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PELASTUSPALVELUSEMINAARI 26 – SUOMI 100 EKSTRA

Vaativa etsintäharjoitus la 26.08.2017 (harjoituskuvaus)
Poliisin johtama vaativa etsintäharjoitus järjestetään Saariselän matkailukeskuksessa ja sen ympäristössä - etsintälohkojen ulottuen jylhään tunturimaastoon. Matkailukeskuksissa käy vuosittain kymmeniä tuhansia matkailijoita eikä eksymisiltäkään voi välttyä, joten harjoittelu on hyvä suorittaa autenttisessa maastossa matkailukauden aikana - näkyvä harjoittelu tuo varmuutta etsijöille ja turvallisuuden tunnetta matkailijoille - "Jos eksyt - apu on tulossa." 
Kuluvana vuonna 2017 Lapin poliisilaitoksen ja Lapin Vapepan harjoitusten teemana on johtaminen ja johdettavana oleminen - tarkoitus on kouluttaa johtajia kaikilla portailla kadonneen henkilön etsinnässä - partionjohtajasta aina tilannejohtajaan. Harjoituksessa tullaan etsintätehtävät lohkomaan osakokonaisuuksiksi, joissa toimintaa johdetaan sidosryhmien omin johtajin - Vapepakeskuksen tukien tarvittavin resurssein. Tilannejohto pitää kokonaisuutta hallinnassa ja tuottaa tilannekuvaa etsinnästä.
Etsintälohkoilla/-reiteillä tullaan kohtaamaan tilanteita joissa aiemmin opittua joudutaan soveltamaan käytäntöön sekä suorittamaan johtamistoimintoja tilanteen edellyttämällä tavalla. Viestitoiminta joutuu koetukselle harjoituksessa ja otammekin käyttöön mm. OHTO- järjestelmän tilanteen aikaiseen viestintään. Uutena elementtinä poliisi tuo etsintätehtävälle miehittämättömät ilma-alukset (RPAS- järjestelmän) - maastossa tapahtuvaa etsintää tukee ilmasta RPAS ohjaajien lennättämät ilma-alukset, joilla voidaan suorittaa videokuvan välityksellä reaaliaikaista etsintää tai tallennetun kuvamateriaalin tulkintaa tietokonepohjaisesti. 
Harjoitukseen liittyy osaharjoitteina ensihoito,  psykososiaalinen- /henkinentuki ja ensihuolto.
[bookmark: _GoBack]Harjoituksessa tullaan kuvaamaan myös materiaalia poliisihallituksen tuottamaan elokuvaan, jonka aiheena on hätäetsintä - joten "onko tukka hyvin ja näkyykö kello". Mutta kaikki tyynni - tärkeintä on harjoitella ja oppia yhdessä - auttamaan apua tarvitsevaa lähimmäistä. 
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